

### 王忠林主持召开省委常委会议

(上接第一版)

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,加快实施区域联动战略,整体提升支点区域协同力,努力形成区域协调、城乡融合、优势互补、各展所长的发展格局。要抓紧建立健全武汉、襄阳、宜昌“金三角”协同发展机制,做强“金三角”硬支撑。要大力发展县域经济、镇域经济,加快推进乡村全面振兴,激活城乡融合发展新动能。要积极探索和融入国家区域发展战略,加强省际协作和交界地区合作。要强化“一盘棋”意识,拧紧责任链条,狠抓督办落实,切实凝聚推动区域协同发展的强大合力。

会议还研究了其他事项。

### 全市“四线一口”环境综合整治提升工作推进会召开

(上接第一版)

盛阅春强调,要锚定目标、压茬推进,通过9个月左右的集中攻坚,促进城市环境面貌根本性改善。要突出重点、强力攻坚,紧盯铁路、高速公路、快速路、进出城道路和入城口周边等重点部位,开展整治脏乱治污专项行动,强化垃圾综合治理,清除违法“三乱”,加快补齐短板弱项。要明确标准、整体提升,严格落实“净、平、明、绿、美、齐”要求,强化数智赋能和管理创新,推进大城管、大城管管、大城管管,构建常态化长效机制,持续提升城市管理水平。

盛阅春要求,要坚持市级统筹、区级推进,完善指挥调度、考核评估、督查问效等工作机制,真抓实干、常抓不懈,确保各项工作落地落实。

会议以视频会议形式召开。副市长张忠军在会会场参会。

### 市十五届人大常委会召开第六十次主任会议

(上接第一版)

市人民政府及相关部门高度重视市人大常委会审议意见办理工作,市审计局和相关整改单位对审议意见逐项认真研究,制定专项工作方案,办理工作取得实效;市人大常委会预算工作委员会切实加强跟踪督办,督促相关部门不断改进工作,有力推进了审议意见办理落实。会议决定,将以上审议意见办理情况的报告书面印发市十五届人大常委会第二十五次会议。

会议讨论了人事任免事项和有关接受辞职请求的决定草案;听取了关于个别代表的代表资格的报告。

会议决定,将上述议题提交市十五届人大常委会第二十五次会议审议或表决。

会议确定市十五届人大常委会第二十五次会议于4月23日召开,会期半天。

市人大常委会副主任陈光菊、胡树华、朱库成,秘书长张海涛与会。

### 武汉市举办总体国家安全观融入课程教学展示活动

长江日报讯(记者陈其雄 通讯员武国安)在第十个全民国家安全教育日来临之际,4月11日,“总观引领·创新融合——武汉市总体国家安全观融入课程教学展示活动”举办。市委常委、市委秘书长、市委政法委书记曾晟出席活动。

活动现场播放了《总体国家安全观融入课程教学》发布视频。据悉,近年武汉通过推出系列精品课程、创新特色实践活动,编制《总体国家安全观融入课程教学实施指南》等举措,系统推进总体国家安全观融入课程教学走深走实,让总体国家安全观在百万师生中落地生根。《指南》的编撰将总体国家安全观的丰富内涵转化为可感知、可践行的教学内容,润物无声地落到学校课堂主阵地,实现了总体国家安全观从“知识点传授”到“价值塑造”的跃升,形成体系化的教育指导,克服国家安全教育碎片化、表面化难题。

活动现场,《探究融合之道》《诗乐传风骨》《追光的星星》等原创文艺节目赢得了观众的阵阵掌声。展演通过情景剧、音诗画、大合唱等艺术形式展现了总体国家安全观的丰富内涵,反映了武汉市践行总体国家安全观、深入开展国家安全教育教育的实践探索。

省直有关单位负责人,市领导陈光菊、陈跃庆等参加活动。

### 第六届双智博览会24日在汉开幕

长江日报讯(记者朱磊 通讯员张莹)当全球城市迈入数字化竞争新纪元,如何以智慧城市与智能建造的“双轮驱动”开辟新赛道?4月24日至26日,第六届智慧城市与智能建造产业博览会(下称“双智博览会”)暨论坛将在武汉国际博览中心举行。

本届展会由武汉市城市建设投资开发集团主办,将聚焦智慧城市与智能建造行业的最新动态与创新成果,推动行业互学互鉴、共同发展。

自2019年首届创办以来,双智博览会至今已成功举办五届。本届双智博览会再度升级,是举办以来规模更大、影响力更广泛的一届行业盛会,将呈现6万平方米的展览面积,100名行业领军人物、约2万名专业观众将参会。

本届展会将进一步扩容城市智慧生态产业链,实现全链协同助推城市发展的生态跃迁。

开幕式暨智慧城市与智能建造论坛以“AI时代的城市进化与建造革命”为主题。展会期间,还将举办北斗交通应用大会、第二届智慧城市能源综合管理及应用技术论坛。

本届展会国际化程度显著提升,将开展2场国际交流活动,分别为中韩氢能国际合作交流会、北斗交通产业国际交流合作,来自韩国、日本、新加坡等地的专业人士将共同探讨智慧城市、智能建造领域的全球解决方案。

第二届武汉国资国企拥抱高新技术企业大会暨国资创新生态应用展同步举办,旨在进一步推动武汉国资国企与高新技术企业深度融合、协同发展。

双智博览会不仅是一场技术展示的盛会,更是推动产业落地的“加速器”。通过举办高端行业论坛、联动产业博览会等创新举措,联合广东省北斗移动物联网产业研究院等,在汉创办中国(武汉)北斗交通应用产业博览会,高精度定位芯片、智慧交通解决方案等优势技术成果,参展企业与湖北本地企业开展场景化对接,加速北斗技术在长江经济带的规模化应用,让战略性新兴产业真正“用起来”“活起来”。

### 武汉市文化和旅游局原党委书记、局长王广立接受纪律审查和监察调查

长江日报讯 武汉市文化和旅游局原党委书记、局长王广立涉嫌严重违纪违法,目前正接受武汉市纪委监委纪律审查和监察调查。

# 武汉40天来免签入境外国人同比增2.3倍

长江日报讯(记者夏奕 通讯员王璐颖)4月10日中午1时,从伦敦刚刚飞抵武汉的英国男士罗伯特詹姆斯与女友一起走进武汉天河国际机场口岸大厅。他说,这趟来武汉一定要去东湖边骑行一下环湖骑自行车的快乐。

随着东湖樱花季4月10日闭园,2025年武汉樱花季落下帷幕。武汉边检站最新数据显示,今年3月1日至4月9日武汉天河国际机场口岸共查验出入境外籍旅客7.1万余人次,同比增长51.57%。最近3年来,武汉樱花季期间出入境武汉天河国际机场口岸的外国人总数实现连年增长。

武汉边检站相关数据显示,2023年3月1日至4月9日从

武汉天河国际机场口岸出入境的外籍旅客达9900余人次,2024年同期出入境外籍旅客达4.68万人次,而今年同期达7.1万余人次,连续3年增长。

近年来随着我国对外国人入境免签政策逐步放宽,选择从武汉天河国际机场口岸出入境的外国人总数不断增长。今年3月1日至4月9日从武汉天河国际机场口岸免签入境的外国人达1万余人次,较去年同期增长2.3倍,其中来自韩国、马来西亚、新加坡、美国、日本等国的旅客占比居前。

面对客流高峰期,武汉边检站根据口岸需求实施“智能

化、定制化、潮汐化”勤务模式;通过“智慧边检”系统实时监测客流,动态调整18条查验通道,确保查验既准确又高效;组建“多语种服务队”,提供英、韩、日等7国语言服务,为来自不同国家的外国人提供“定制化”语言服务;设立“急难愁盼”窗口,为老年人、团体游客等提供一站式帮扶。

武汉边检站相关负责人表示,目前通过“潮汐式”的警力调配与“互补式”的岗位协同,基本确保出入境旅客的候检时间不超过30分钟。未来武汉边检站将持续优化通关服务,让武汉樱花季成为展示中国形象的一张亮丽名片。

# 天河机场中转旅客可享免费一日游

长江日报讯(记者刘海锋 通讯员陈子欣)4月10日,湖北省文化和旅游厅与湖北机场集团签署战略合作协议,推出多项航旅融合新福利。未来,双方将联合开发“航空+文旅”主题线路,优化航线网络与旅游目的地联动布局,推动机场枢纽功能与文旅产业资源无缝对接。

根据协议,湖北省文旅厅与湖北机场集团将优化航线网络与旅游目的地联动,联合推出主题旅游线路。即日起至2025年12月31日,持武汉进出港登机牌的乘客,可享宜昌、恩施两地核心景区门票折扣优惠政策。同时,针对跨境、跨航司、跨昼夜中转旅客,武汉天河机场还将推出“免费住宿+免门票+免费游”组合礼包。针对国际中转旅客,升级免费住

宿为机场配套五星级酒店。

武汉天河机场市场营销部经理刘锐说,中转旅客在武汉机场中转微信公众号进行预约后,可以享受免费的一日游项目,包括武汉园博园、黄鹤楼、湖北省博物馆、昙华林等多条经典的旅游线路。

今年3月13日,武汉天河机场旅客服务综合体项目挂牌武汉天河机场皇冠假日及假日酒店开业,凭借“零距离”衔接T2航站楼的区位优势、国际品牌的高端设施及本土化服务特色,迅速成为华中地区航空住宿的新标杆。

为推动“干支通、全网联”战略落地,持续提升中转旅客体验,酒店在运营首日即将假日酒店纳入中转旅客免费住宿

服务范畴,为跨航司、跨昼夜中转的旅客提供无缝衔接的休憩空间,共同实现“出行即服务”。

在航旅融合的大趋势下,武汉天河机场皇冠假日及假日酒店正在构建“住、行、游”一体化的服务生态。

未来,酒店将推出多款差异化产品:面向线上预订客群的“1晚轻松游”及“2晚深度游”优惠套餐,以高性价比满足短途差旅与周末微度假需求;针对商务精英打造的“行政礼遇套餐”,涵盖行政酒廊专属权益、会议室灵活使用及快速洗衣服务,助力高效出行。

与此同时,结合武汉临空经济区发展规划,酒店计划引入会展、商贸等业态,打造集差旅、会议、休闲于一体的复合型航旅综合体,进一步激活区域经济活力。

# “大学生造卫星”搬上舞台

## 多元展演厚植“00后”“10后”国家安全意识

长江日报讯 “五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮。歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强!”4月11日晚,“总观引领·创新融合——武汉市总体国家安全观融入课程教学展示活动”在中南剧院举行。

展演活动在孩子们嘹亮的歌声中拉开帷幕,通过音诗画、情景剧、音乐剧等多种形式,生动诠释了总体国家安全观融入课程教学的方法、路径和创新实践。情景剧《探究融合之道》讲述语文教研室探究将国家安全教育融入课堂的故事,顺口溜趣说20个国家安全领域;音诗画《诗乐传风骨》以古琴曲《关山月》串联起战士戍边情景,让学生在诗词熏陶中厚植家国情怀;《让江豚插上科技的翅膀》中学生与“武小安”梦幻联动,展示科技护航生态安全的实践探索……

展示活动中,武汉大学学生创作的音诗画《追光的星星》将现场氛围推向高潮。该剧以“启明星1号”卫星研发团队为原型,艺术化呈现“大学生造卫星”的逐梦之旅。从“本科生也能造卫星”受到质疑,到组建跨学科团队攻克“光机电算控”技术难关,青年学子胸怀梦想不懈奋斗。当剧情推进至卫星发射的关键时刻,舞台上重现的倒计时呐喊“五四三二一”,配合令人震撼的声光效果,让观众仿佛亲临发射现场。

参演人员、武汉大学艺术学院的学生张诗琪感慨道:“当我们在舞台上看见火箭升空的那一刻,深刻明白太空安全从来不是口号,而是每个参数、每行代码里的较真。这个剧目也体现了我们武汉大学学子的奋斗与追求。这颗‘学生造’卫星告



音乐剧《追光的星星》艺术化呈现“大学生造卫星”的逐梦之旅。

此次活动既展示了武汉市总体国家安全观融入课程教学的创新成果,也是一次面向全社会的沉浸式动员。青少年是国家安全教育的关键群体,《总体国家安全观融入课程教学实施指南》将总体国家安全观融入语文、地理、科学等学科中,用学生们听得懂、喜欢听的方式讲清楚、讲明白,孩子们自然而然地就记住了国家安全的重要性。

# 民警三次上门巧解邻里噪声心结

## 我和我的派出所

讲述人:蔡六德

我叫蔡六德,68岁,住在汉阳区琴断口街道七里一村社区已有10多年。退休后,我一直在船上当水手,平均每年只有50多天在家。退休后,我除了偶尔下象棋,不怎么出门,左右邻居都不太熟悉。

今年2月22日是周末,我和老伴、儿子晚饭后在家休息。突然天花板响起猛烈的咚咚声,像是楼上有人正在蹦。儿子春节前刚做完手术,因为儿媳要上班无暇照顾,我就把他接过来养病。他每天卧床本就心情不爽,听到响声更心烦。老婆心疼儿子,见噪声不停就上楼去敲门。

我们这栋楼没有电梯,每层两户,面积也不大,房子旧了,隔音确实不怎么好。楼上邻居也是对老夫妻,比我们年长好几岁,在楼道里也碰到过,我老婆说跳广场舞时也见过他家婆婆,但互相没说过话。

我老婆第一次上楼说明儿子的情况,楼上也挺客气,解释说小孙女只有周末才来,开开心心蹦蹦跳跳几下,并说会注意,老婆就下楼回来了。可第二天咚咚声又出现,老婆又上了楼。再后来,我又去了第三趟。到这份上,两家人心情都不太好,话也说得都不怎么客气了。

2月26日晚7时,我和儿子在休息,老婆在客厅看电视。突然大门发出巨响,门外有



社区民警唐进喜(左)与居民蔡六德在社区警务室里谈心。

人怒吼着“开门!”老婆开了门,是楼上的老先生。他带着酒气,一进门就出言不逊,还扬起了手。

我怕老婆挨他拳脚,大冬天的连长裤都来不及套,一下蹦下床冲进客厅按住了他的手。毕竟年轻几岁,又干了一辈子力气活,老先生的手没打到我老婆身上。这时儿子也冲出来气得直骂,我们四个扯开嗓子吵起来,一栋楼都被惊动了。

很快有邻居报警。民警把我们四个人带回派出所做笔录,闹到深夜才回家。第二天

平合理的原则,正确处理相邻关系。你们楼上楼下的,以后肯定还得碰面,冤家宜解不宜结啊!”

老婆担心我和儿子生气伤身体,也希望尽快和平解决这件事。唐警官见她帮腔,继续对我动之以情:“楼上老先生已经75岁了,他喝多了,一回想起你们说的话就上了头,事后他也挺后悔,闹成这样他也懒得慌。你们两家人生活本来都不错,要是真的闹上法院,大家都不好。本来一番苦心都是为了子孙,再闹下去恐怕就要给儿孙添麻烦了。”

后来几天,唐警官又来了我家好几趟。我知道,他也去了楼上家里好几趟。他劝我们多为子女考虑,也知道我们都不想给儿女添堵。这么一连说了好几天,终于成功说服了我们,我们都同意握手言和。

3月6日,我和楼上老先生一起在社区警务室签下了《调解协议书》。那天后我们两家再没吵过。

(长江日报记者夏奕 通讯员杨槐柳 杨冰整理)

《我和我的派出所》专栏电子邮箱为1019458868@qq.com,欢迎您来分享故事。)

## 琴断口派出所

武汉市公安局汉阳分局琴断口派出所辖区面积8.81平方公里,常住人口5.7万,年均接警量约9000起。2017年琴断口派出所被武汉市总工会命名为“工人先锋号”,2020年被市委组织部授予“武汉市五星级基层党组织”称号。

## 武汉市人大常委会公告

武汉市第十五届人大常委会第二十五次会议定于2025年4月23日(星期三)召开,会期半天。

会议议程草案为:

- 一、审议人事任免事项;
- 二、审议关于接受辞职请求的决定草案和决议草案;
- 三、审议《武汉市既有住宅加装电梯条例(草案二审稿)》;
- 四、审议《武汉市物业管理条例(修订草案二审稿)》;
- 五、表决《武汉市推进科技创新中心建设条例(草案表决稿)》;
- 六、表决《武汉市人民代表大会常务

委员会关于修改部分地方性法规的决定(草案表决稿);

- 七、审议市人民政府关于2024年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告;
- 八、审议市人民政府关于应急管理能力建设工作报告;
- 九、审议市中级人民法院关于多元解纷工作情况报告;
- 十、听取市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

武汉市人大常委会办公厅  
2025年4月11日

## 武汉市人大常委会关于拟任检察人员任前公示的公告

根据《武汉市人大常委会拟任审判检察人员任前公示办法》的规定,现对提请市十五届人大常委会第二十五次会议任命的检察人员情况予以公示。

刘贝曈,女,1984年8月出生,汉族,中共党员,研究生学历,法学硕士学位,现任武汉东湖新技术开发区人民检察院第一检察部主任,拟任该院检察委员会委员;

刘惠,女,1982年4月出生,汉族,中共党员,研究生学历,法律硕士学位,现任武汉东湖新技术开发区人民检察院第一检察部检察官,拟任该院检察委员会委员;

刘启涛、王默拟任武汉经济技术开发区人民检察院检察官;

魏莉(女)、石昊拟任武汉市城郊地区人民检察院检察官。

上述公示对象公示时间为2025年4月12日至2025年4月18日,对公示对象的有关意见,可在公示期间向市人大人事任免委员会或市人民检察院反映。联系方式:武汉市沿江大道222号市人大人事任免委员会(邮编:430014),电话:027-82713432;武汉市江岸区台北2路特1号市人民检察院政治部(邮编:430015),电话:027-65797069。

我们将严格遵守纪律,履行保密义务。为便于调查核实,在反映问题时,请提供具体事实或线索,并提供联系方式,以便反馈核查情况。

武汉市第十五届人民代表大会常务委员会  
2025年4月12日